

# 大理日报

## DALI RIBAO

2014年11月11日 星期二 第8036期 (今日8版)

农历甲午年九月十九 大理日报社出版

国内统一刊号 CN53-0011 邮发代号 63-37 网址: http://www.dalidaily.com



扫一扫 了解更多资讯

# 洱源县多举措力促经济社会发展

## 前三季度全县财政总收入和招商引资实际到位资金增幅均居全州第一

本报讯(特约记者 杨崇勇)年初以来,洱源县把思想统一到加快发展上,把精力集中到谋发展、促发展、抓发展上,突出重点,通过“八抓”促进工作落实,全力推进经济社会健康发展。

一抓地震恢复重建,确保全面完成各项任务。切实加快地震灾后恢复重建60个项目建设进度,严格执行各项工程建设制度,保证工程质量。加强资金监管,确保资金安全规范使用。严格按照“在建项目抓进度、竣工项目抓投用”的基本要求,认真抓好竣工验收、查缺补漏、运行管理等工作,确保年底全面完成恢复重建各项任务。

二抓项目建设,舞好发展龙头。全力推进国道214线洱源县至大理市上关段改造工程中县城连接线扫尾工作,加快实施右所至上关段工程建设,做好国道214线剑川(三河)至洱源(巡检)段改建工程;加快4条共105公里通村油路建设,确保年内投入使用。对年初县委、县政府确定的39项重大项目和8项重要工作,进一步强化责任抓落实,确保按期完工。同时,切实做好2015年投资计划编报工作,争取更多项目。

三抓工业经济,把握发展关键。把工业发展作为推动跨越发展的新引擎,下大力气抓出成效。加快实施大龙潭风光互补并网发电、大佛山太阳能发电和天然气综合利用项目,抓好短途纯电动客车产业化制造、农特产品公司黑蒜加工等项目建设。实施好邓川工业园区低丘缓坡1000亩土地的“三通一平”,抓好“大理国家环保产业园邓川片区”创建工作。同时,切实抓好招商引资工作,促进项目和资金落地。

四抓三农工作,夯实发展基础。把解决好三农问题作为经济社会发展的基础,切实加强农村基础设施建设,发挥样板基地示范和辐射带动作用,积极开发无公害绿色有机农产品,大力发展休闲观光农业、绿色生态养生农业。创新现代农业生产经营组织模式,培育新型农业经营主体,推进农业产业结构调整、品种结构优化升级,构建洱源高原生态农业体系。同时,抓好冬季农业综合开发和2015年小春生产工作。

五抓生态文明,坚定发展目标。加大污染治理力度,全面落实好年度建设项目;加快县内18座村污水处理系统及管网建设的图审、前置审计工作,加快10座小型垃圾焚烧炉建设设备安装进度;加快推进直河、罗时江、永安江和凤羽河水污染控制与清水产流机制修复一期工程。建成顺丰有机肥厂和3座畜禽粪便收集站。抓好西海国家湿地公园保护恢复项目和东湖万亩湿地、鹤墩湿地、大佛村梨园湿地建设项目,坚持走“以湿养湿”的有效路子。切实抓好“三清洁”工作并形成长效机制。扎实推进排污许可可证制度,强化节能降耗措施,抓好重点减排工程监管,确保入洱海河流水质明显改善。

六抓城镇建设,优化发展环境。对城镇布局科学合理规划,积极稳妥推动城镇化健康发展。启动县城文碧路南延线和纬二路项目,全面完成九台路南延段和纬二路建设。全力推进省级园林县城创建工作,实施好县城绿色生态走廊建设,启动单位办公区和居民住宅区“两区”绿化美化工程,实现城区绿地率和绿化覆盖率有效提升。

七抓财政收入,提供发展保障。进一步拓宽财源培植思路,加快产业发展,着力建设增长型、骨干型、稳定型财源,增强经济发展对财政的贡献。进一步优化财政支出结构,严格控制追加支出,确保财政平衡。同时,厉行节约,严控“三公”经费和一般性支出,把有限的物力、财力用在推动发展、改善民生上。

八抓“十三五”规划编制,明确发展方向。根据省州“十三五”规划编制工作安排,把“十三五”规划编制工作纳入重要工作日程,及早对“十三五”规划编制工作做出安排。

通过狠抓落实,洱源县经济社会总体保持了平稳发展态势。今年前三季度,该县实现生产总值33.66亿元,增长11.5%;完成财政收入3.07亿元,增长20.8%,增幅居全州第一;完成工业总产值54.56亿元,增长21.6%,增幅居全州第三;招商引资项目36个,实际到位资金36.94亿元,增长71.8%,到位资金总额居全州第三,增幅居全州第一。

# 何华陪同和良辉调研我州商务工作



省商务厅厅长和良辉(右后一)在下关茶厂了解电子商务平台建设情况。

11月9日,和良辉在我州领导何华、岳黎松、许映苏的分别陪同下,先后到下关茶厂、大理州“一馆、三网”农产品电子商务运营平台运营中心、大理机场、力帆骏马公司、宾川县周城镇周官农贸市场进行调研。和良辉对大理机场临时口岸开放前期工作、企业出口创汇等方面工作给予了高度评价,他表示,将对宾川县周城镇周官村农贸市场建设给予资金和项目支持,把周官村打造成云南最大的黑枣集散地、交易地。州政府秘书长马忠华也陪同调研。

[本报记者 罗罗义 摄影报道]

# 人民文学杂志社创作培训基地年会暨第三届“新浪潮”诗会在我州举行

本报讯(记者 辛向东)11月6日到9日,由人民文学杂志社和大理州委宣传部主办、大理州文联和大理旅游集团承办的2014年度人民文学杂志社创作培训基地年会暨第三届“新浪潮”诗会在我州举行。

人民文学杂志社主编、著名评论家施战军出席创作培训基地年会并讲话。州委宣传部、州文联、大理旅游集团等有关部门领导也先后在会上作了发言。大家表示,大理有着深厚的文化底蕴,良好的生态环境,淳朴的民风民俗和热情好客的各族人民,这里也出过很多文化名人,有很多值得书写的素材。来到大理,不仅可以乐山乐水乐文化,还有取之不尽、用之不竭的创作源泉。此次到大理参加年会的作家诗人,无论是来自

全国各地还是来自大理本土,都有着很大的创作潜力,并发表了不少有影响的作品。希望通过这次年会的举办,让他们融入大理、阅读大理、感受大理、触摸大理,从而获取创作激情和灵感,将他们的笔触伸向大理的历史文脉、自然风光、风土人情和火热的社会生活,创作出更多更好的诗歌、散文作品,来讲述大理故事,传递大理声音,弘扬大理精神。

会上,对2014年度人民文学杂志社创作培训基地先进集体和个人进行了表彰。在年会期间,还组织作家诗人在南诏风情岛和洱源西湖举行了篝火诗歌朗诵会和采风联谊交流活动。年会结束后,《人民文学》杂志将开辟出专门的版面,刊登此次诗会的创作专辑。

## 洱源郑家庄民族团结示范村建设 系列报道③

# 125户齐致富

□ 本报记者 苏云慧 见习记者 杨若兰 文/图

深秋时节,秋耕刚落下帷幕,杨秀弟又开始了新一轮的忙碌。“田里的事忙完了,趁着重楼价格上涨,我得赶紧把收来的药材卖出去!”近日,记者走进“民族团结示范村”洱源县三营镇共和村委会郑家庄村,藏族村民郑家民,将收购来的重楼搬上货车,准备运往外地销售。

“农闲时节,我都会到维西、迪庆等地收购中草药,之后将收购来的药材卖到省外。这次我收购了2000公斤重楼,每公斤480元。最近重楼价格上涨,以每公斤550元卖出去,我还赚了14万元呢!”杨秀弟和记者聊起了他的“致富经”。他从小就跟着父母学习中草药材营销,20多年来凭借着对藏药的熟悉以及依托当地中草药资源,杨秀弟在药材经营道路上越走越远,如今已成了村里数一数二的“致富带头人”。

“祖辈迁到郑家庄后,得到了其他村民的关心和帮助。自懂事以来,父母一直教导我不能忘了村民的帮助,赚了钱也要带着其他村民一起致富!”率先致富的杨秀弟并没有忘记父母的嘱托,毫无保留地帮助村民尽快掌握中草药材的营销知识。农忙时,他回到村里,边做农活边向乡亲们讲解药理、传授经验,帮助乡亲们分辨中药材的好坏,掌握市场运行规则。农闲时,他便带着村民组成经营队伍,从维西、迪庆等地收购中草药,到昭通、曲靖甚至黑



2011年,洱源县三营镇郑家庄村民杨秀弟投入80多万元建起了干净整洁农家小院。在村里,像这样的小院越来越多。

龙江、湖南等地销售药材。同时,他还利用自己多年从事中药材营销的人脉信息和现代网络信息全力寻找产品市场信息,带领村民及时进行结构调整以适应市场经济的变化。在他的帮助下,当年只懂得耕地种粮的村民也有了增收致富的“第二职业”。

# 我州部署2015年度党报党刊发行工作

本报讯(记者 勾六零 实习生 张婧怡)昨日,大理州2015年度党报党刊发行工作会议召开。会议强调,深化认识、明确任务、加快进度,扎实做好2015年度党报党刊发行工作,进一步加大全州舆论宣传正能量传播力度。

会议指出,在州委、州政府的高度重视和宣传部门的有力指导下,通过全州各级各部门的共同努力,全州2014年度党报党刊各项征订任务均超额完成。《人民日报》完成5389份,完成任务数的100.79%;《云南日报》完成13624份,完成任务数的100.18%;《大理日报》完成30030份,完成任务数的100.1%。

会议指出,各级党报党刊是党的喉舌和阵地,肩负着宣传科学理论、传播先进文化、塑造美丽心灵、弘扬社会正气的重大使命,是宣传党的基本纲领、基本路线、基本理论、基本经验的主渠道,是宣传经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设的主阵地,是主流思想舆论的主平台,是党和政府联系广大人民群众的桥梁和纽带,是各级干部群众及时掌握党的方针政策、了解经济发展动向最权威最有效的途径。做好党报党刊发行工作,事关马克思主义在意识形态领域的指导地位,事关党的执政地位和政治能力,事关社会主义文化大发展大繁荣及优秀文化的继承和弘扬问题。要创新方式方法,拓展工作渠道,更好地推动党报党刊发行工作。

会议要求,全州各级党组织要责无旁贷,守土有责、守土尽责、守土负责,不折不扣地完成征订工作任务。各级党组织要把党报党刊发行工作作为严肃的政治任务,摆上重要议事日程,建立“一把手”负总责、分管领导具体抓、一级抓一级、层层抓落实的工作机制,确保征订任务完成。要严格执行党报党刊订费范围、订费标准有关规定,优先确保中央和省、州重点党报党刊发行稳定,不得以党报党刊名义搭车发行其它报刊。要抓紧进度,按照“时间不能拖、范围不能缩、覆盖不能降、数量不能减”的原则,整合发行资源,拓展发行空间,确保征订任务、范围、经费真正落到实处。2015年度的发行工作将进一步加大舆论监督,要把党报党刊征订纳入督查工作范围,并定期通报情况,确保工作真正落到实处。

州委常委、州委宣传部部长张剑萍出席会议并讲话。大理日报社、州邮政公司主要领导作交流发言,会议同时对最早完成2014年度党报党刊征订任务的永平、剑川、洱源、大理、弥渡、宾川等6个县市进行表彰。州委宣传部和州级有关单位领导,各县市宣传部部长、副部长、外宣办主任等参加会议。

## 认真做好党报党刊征订发行工作

# 印度加尔各答市摄影家到我州采风

本报讯(记者 涂序波)“大理太漂亮了,我们要多拍,把这里的美景带回加尔各答,向大家介绍世界上还有如此美丽的地方!”马拉·穆克吉说。

11月5日至10日,印度加尔各答市7名著名摄影家,在马拉·穆克吉美术馆创始人兼馆长、第二届国际影展联盟主席马拉·穆克吉的率领下,专程到大理进行摄影创作。在大理期间,7名摄影家先后到剑川石宝山、沙溪寺登街,大理古城、喜洲、苍山、洱海、崇圣寺三塔、大理学院、巍山古城、巍宝山、祥云南诏驿等地进行采风。

据陪同的翻译黎波介绍,7名摄影家一踏上大理的土地,手中的相机快门就按个不停,尤其是在洱海游船上,当如画的苍山玉带云展现在大家面前时,大家边拍边欢呼。担任此次采风活动队长的马拉·穆克吉,虽然年事已高,而且是一名摄影家,但却丝毫不显疲惫。“喜洲的古建筑保护得很好。在我们家乡,为了建高楼大厦,把古民居都拆了,太可惜了!这次来大理,还能看到保护得那么好的民居古建筑,尤其是寺登街,真是太高兴了。”马拉·穆克吉这样告诉记者。

大理旅客可坐火车直达曲靖  
……详见B1

上登牌水泥  
云南省名牌产品  
云南省著名商标  
大理州知名商标  
通过ISO系列标准认证  
云南红塔滇西水泥股份有限公司销售热线:(0872)2481666

大理日报社大新广告传媒有限公司  
大理日报社大新广告传媒有限公司成立于2013年10月25日,为国有文化企业,直属大理日报社管理,照章纳税,独立核算。公司按照现代企业制度的要求,积极开发挖掘文化资源潜力,加强体制机制创新,立足出版主业,推进多元化发展,实施特色、品牌战略,努力打造集新闻出版、品牌策划、数字媒体、户外广告为一体的现代传媒企业。  
联系电话: 0872-2121525 2139222 地址: 大理市下关龙溪路20号

经营产品简介  
公司经营项目:  
1、《大理日报》报纸广告(公告)的发布,专题报道,专刊发布;  
2、《大理日报·一手资讯》的编辑出版;  
3、《大理日报手机报》的编辑发布,《大理日报》微信平台的运营;  
4、品牌营销策划;  
5、商业展会、庆典礼仪的策划实施;  
6、户外广告的制作;  
7、书籍、画册、内刊、期刊等出版物的编辑出版;  
8、影视、数字媒体制作发行。